
 السلسلة الاولى في الوحدة الثانية
 التنرين الأول :

ٙ ػكل :     ٗ الكشبٌْ عيصش الكشبٌْ ٓعَش عل  في دّس

 ٌ ً :الكشبْ ً مظتكشٓ  )أقلٔ٘( 21)أغلبٔ٘(، الكشبٌْ  21ىعيرٓ

 )فائل الأقلٔ٘(  21ىعير غير مظتكش : الكشبٌْ 

 ٌ ً ىصف عنش الكشبْ ٘ تأثير ىٔترّىات  7755مً ستب٘  21إٌ صم ٘ ىتٔح ٘ العالٔ ُ في الطبكات الجْٓ ٘ ٓته إىتاج طي

ٙ الأصّت  ٘ عل ٘ الكْىٔ الأػع
14N ٌْىظب٘ الكشب ٙ ْ ، ٍزِ التفاعلات تحافغ عل  في الجْ . 21المْجْد في الج

ٕ أكظٔذ الكشبٌْ ، كل الكائيات الياتخ بتفاعل مع غاص ثيا 21الكشبٌْ  ٕ الأكظحين لتؼكٔل ثيائ ئ

 ٌ ِ الكائيات تجبت الكشبْ ٘ ٍز ً طشٓل التيفع ّ التغزٓ ٌ مع الجْ ع ٕ أكظٔذ الكشبْ ٘ تتبادل ثيائ في  21الحٔ

ٖ . إمتصاص ّ طشح ٙ المْت ، عيذ ممات الكائً العطْ  أىظحتَا ذت
2CO. تتْقف 

 : دساط٘ اليْاٗ  - أ

ٗ الكشبٌْ  -2  21أعط تشكٔب ىْا

 بالإعتناد علٙ اليص ، عشف اليعير  -1

ٙ ىؼط إػعاعٔا  21الكشبٌْ  -1  ىؼط إػعاعٔا ، مامعي

 التفاعلات اليّْٓ٘ : - ب

: ٕ ُ كالآت ٘ الأصّت بئترّىات ٓؤّل إلى تفاعل ىّْٖ معادلت قزف أىْٓ
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2-  ً ٕ الإنحفاظ اللزًٓ مكاىا م ٘ )ركش بكاىْى ٘ المعادل  (2كتاب

 1X، ماٍْ العيصش  A    ّZأّجذ  -2

3-  ٗ 1تتفكك اليْا

A

Z X ٗىْا ّ ٌ ٘ إلكترّ 2 معطٔ

A

Z X 

ٖ المْافل  - أ ٘ التفاعل اليّْ  أكتب معادل

2 أركش إطه العيصش - ب

A

Z X 

 التياقص الإػعاعٕ :قاىٌْ  -د 

ً ىصف العنش  -2  عشف صم

1- : ٕ ٘ في قاىٌْ التياقص الإػعاع مارا تمجل المكادٓش التالٔ N t،0N، 

ً ىصف العنش ّ ذذد ّذذتُ   أعط عباسٗ -1 ٘ صم ٖ .بذلال ٘ الترلٔل البعذ  بإطتعنال طشٓك

  أذظب قٔن٘ -1

 44التأسٓخ بالكشبٌْ  -د

ٗ في  ٘ صادس ٗ مكالت علنٔ ٖ ) 1551أّسدت عذ ً إكتؼاف أّتٔض ( ، سجل محيط طبٔعبا بالجلٔذ تم OTIZIمعلْمات ع

٘  5127قٔاغ ىؼاط المْمٔاء ّجذ أٌ اليؼاط ٓظاّٖ  ٘ تكافؤ تفككا في الذقٔك ٕ . 2لكتل  غشاو مً الكشبٌْ اليك

ٗ أّتٔضٖ -2 ٗ التي مشت ميز ّفا ٘ للنذ ٗ اليعشٓ  أعط العباس

 أذظب ٍزِ المذٗ . -1  

 

 : التنرين الثاني
ّ الظٔضْٓو  291ٓظتْجب إطتعنال الأىذْٓو  سو المشٓض قصذ  215أ ٘ قبل أٌ تْضع علّٙ  ّضعَا في أىابٔب بلاطتٔكٔ

 العلاد .



137 ىْاٗ الظٔضْٓو -4

55Csتصذس جظٔنات ٘  مؼع 
 .ّ إػعاعات 

ٗ : -أ )تصذس جظٔنات  ما المكصْد بالعباس 

   ّ إػعاعات  

ٗ لإػعاعات   ما طبب إصذاس اليْا

ٗ الإبً -ب  ٗ )الأب( مظتيتحا سمض اليْا ٖ يحذث لليْا ٖ الز ٘ التفاعل المينزد للترْل اليّْ اكتب معادل
A

ZY   بين ً م

: ٘ ٘ التالٔ الأىْٓ
131 137 138
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ً الظٔضْٓو -1 ٘ م ٖ أىبْب علٙ عٔي يحتْ
137

55Cs 610 كتلتَاm g ٘ٔالضمي ٘ 0t عيذ اللرع  : اذظب 

 عذد الأىْٓ٘ -أ  
0N ٘في العٔي ٗ  . المْجْد

٘  -ب  ٕ للعٔي ٘ اليؼاط الإػعاع  قٔن

٘ بعذ  -1 ً تحطيرٍا : 7تظتعنل ٍزِ العٔي  أػَش م

٘ ذٔيئز  -أ ٕ للعٔي  ما قٔن٘ اليؼاط الإػعاع

٘  -ب  ٘ الظٔضْٓو المتفكك ٘ المؤّٓ٘ لأىْٓ  مإٍ اليظب

٘ معذّما عيذما ٓصبح مظآّا لـ -4 0 ىعتبر ىؼاط العٔي
01 . ٘ ً الكٔن٘ الإبتذائٔ  م

٘ ثابت الضمً -7 ٘ لإىعذاو  اذظب بذلال ٘ .المذٗ الضمئ ٕ للعٔي  اليؼاط الإػعاع

ً للٔظضْٓو  ٓعطٙ : 43.3ansثابت الضم      137

55( ) 137 /M Cs g mol
 

 

 :التنرين الثالث

٘ المؼع٘ - ً الجْسْٓو كتلتَا 0N اذظب عذد الأىْٓ ٘ م ٗ في عٔي 0 المحتْا 1m mg  ،
271,67.10p nm m Kg  . 

2-  ٘ ٖ علٙتْجذ عٔي ٘ : 0N تحتْ ً الجْسْٓو المؼع في اللرع 0tم  . ٘ ٖ يمجل مبذأ الأصمي  الز

 ٘ ٕ : N ،ٓته تحذٓذ عذد tفي اللرع ٘ .نحصل علٙ الجذّل التال ً الأىْٓ٘ غير المتفكك  م
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 .عشف ىصف العنش للجْسْٓو  -أ

 .اتم الجذّل -ب

)0ln أسطه البٔاٌ -د  )N N  

ٖ علٙ -د  ٘ تحتْ ٘ في التاسٓخ 0N ارا كاىت العٔي ٗ مؼع 0t ىْا  0 اليؼاط بالبكشٓل عيذ اللرع٘ أذظبt  . 

 

 : حكمة العدد 
  يقول كولين باول جنرال و رجل سياسة أمريكي

 ليس هناك أسرار لمنجاح فهو حصيمة الإعداد الجيد و العمن الشاق و التعمم من الأخطاء و الفشن

232  اٌ ىْاٗ الجْسْٓو

90Th لـ ٘  :   مؼع

ٗ الإبً :  -4 ٘ لهزا التفكك محذدا سمض ّ تشكٔب اليْا ٘ اليّْٓ  اكتب المعادل
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